



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 марта 2025 года, № 59 (8903)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Самарканд становится традиционной площадкой для международных саммитов и конгрессов

Президент Шавкат Мирзиёев 22 марта посетил Самаркандскую область, где ознакомился с проводимой созидательной работой, планами на перспективу.

Глава государства сначала посетил мавзолей Имама Бухари. Были прочитаны суры из Корана.

— Недавно мы с народом отпраздновали Навруз. А сегодня, в священный месяц Рамазан, мы находимся в этом благословленном месте. Выражаем благодарность Всевышнему за то, что он даровал нам возможность встретить эти великие дни в мире и спокойствии. Пусть всегда царят мир и благополучие в нашей стране, а все добрые начинания воплощаются в жизнь. Мы создаем этот комплекс достойным великих заслуг нашего предка Имама Бухари. Пусть он станет не только местом паломничества, но и центром просвещения, воспитания и духовного наследия, — отметил Президент Шавкат Мирзиёев.

Мавзолей Имама Бухари является одним из самых почитаемых мест в исламском мире. По инициативе главы государства здесь строится новый масштабный мемориальный комплекс для удобства многочисленных паломников.

Площадь комплекса составляет 44 гектара. Уже завершено строи-

тельство величественного мавзолея и мечети на 10 тысяч человек. Четыре минарета высотой 75 метров придают комплексу особую монументальность. Так же возведены музеи, крытые галереи, административные и подсобные здания.

В настоящее время продолжаются отделочные работы с использованием национальных традиций и теплой цветовой палитры. На фасадах и стенах айванов будут размещены хадисы из «Сахих аль-Бухари».

Помимо этого, предусмотрено строительство более 20 гостиниц на 2 тысячи мест, прогулочных аллей.

В этом году в нашей стране широко отметят 1155-летие со дня рождения Имама Абу Мансура аль-Мотуриди. В соответствующем постановлении Президента предусмотрены реставрация и благоустройство его мавзолея в Самарканде.

Был представлен проект предстоящих работ.

Согласно плану здесь будет построена соборная мечеть на 1 500 человек и административное зда-

ние. Также предусмотрены библиотека, конференц-зал, инновационный музей и помещения для специалистов. Для паломников предусмотрят парковку и тахоратхону.

Имам Абу Мансур аль-Мотуриди жил в период, когда в исламском мире усиливались разногласия и распространялись различные течения. Всю свою жизнь он посвятил защите истинной исламской веры и распространению просвещения. Его труды, такие как «Тавилият аль-Курбан» и «Китаб ад-Таухид», стали духовной основой суннитского направления ислама, выступавшего за умеренность и терпимость.

Президент подчеркнул, что идея аль-Мотуриди по-прежнему актуальна, и поручил углубленно изучить и популяризировать наследие великого ученого, а также создать все необходимые условия для посетителей комплекса.

Еще один благородный проект — благоустройство святыни Махдума Азама в Акдарынском районе. Этот выдающийся суфийский ученый родом из современного

Касанского района был одним из ведущих наставников тариката Накшанданди. По завершении своего долгого пути к науке и вере он нашел последнее пристанище в Самаркандской области.

Место также привлекает множество паломников. Для их удобства рядом с мавзолеем Махдума Азама планируется строительство трехэтажной парковки и тахоратхони.

Места, связанные с жизнью и деятельностью других великих ученых, мыслителей и святых, выходцев из самаркандского региона, также будут поэтапно отреставрированы и благоустроены.

В последние годы благодаря созданию современной инфраструктуры, соответствующей международным стандартам, город Самарканд стал традиционной площадкой для проведения мероприятий самого высокого уровня — саммитов, международных конференций и конгрессов.

Построенный в 2022 году туристский комплекс «Великий шелковый путь» стал важным этапом в укреплении статуса Самарканда как

международного центра и придал новому импульс его развитию.

Глава государства посетил Международный туристский центр, чтобы ознакомиться с проводимыми строительными и благоустроительными работами, а также созданными условиями. В настоящее время в комплексе ведется реализация ряда проектов, направленных на расширение удобств и повышение качества сервиса для иностранных делегаций и туристов.

В частности, на территории центра возводится концертный зал, который оснащается высококачественным акустическим оборудованием.

Президент дал рекомендации по созданию дополнительных удобств для приема зарубежных делегаций и проведения двусторонних встреч.

В рамках визита хоким Самаркандской области доложил главе государства о социально-экономическом развитии региона и текущих проектах.

Следует отметить, что в этом году Самарканд вновь примет крупные международные меро-

приятия. Ведется активная подготовка к первому саммиту «Центральная Азия — Европейский союз», Климатическому форуму, саммиту «Центральная Азия — арабские государства Залива» и 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

В завершение поездки в Самарканд Президент Шавкат Мирзиёев посетил мемориальный комплекс Хазрати Хизр и отдал дань уважения Первому Президенту нашей страны Исламу Каимову, посетив его мавзолей.

Были прочитаны суры из Корана и произнесена дуа.

Поминание усопших, благоустройство кладбищ и уважение к памяти предков — важные духовные ценности нашего народа.

Мавзолей, возведенный по инициативе Президента, стал местом паломничества и символом глубокого почтения. В благословленный месяц Рамазан такие добрые деяния осуществляются по всей стране.

**Зиёдulla ЖОНИБЕКОВ,
Голиб ХАСАНОВ,**
корреспонденты УЗА.

■ НС ЦЕННОСТИ

Праздник весны, объединяющий народы мира

Навруз — древний и самобытный праздник, олицетворяющий обновление природы, приход весны и торжество жизни. Этот праздник с многовековой историей очень почитается в Узбекистане, где его отмечают по особым традициям, наполненным светом, радостью и гостеприимством. Навруз выходит далеко за пределы нашего региона, объединяя миллионы людей по всему миру в духе дружбы и взаимопомощи.

Дипломатические миссии Узбекистана в сотрудничестве с представителями других стран, в которых Навруз является важной частью культурного наследия, организуют масштабные торжества за рубежом. Эти мероприятия помогают сохранять и популяризировать древние традиции, укреплять международное сотрудничество и способствуют сближению народов через общие ценности мира, добра и взаимного уважения.

Постоянное представительство Узбекистана при ЮНЕСКО вместе с миссиями других стран организовало празднование Навруза в штаб-квартире организации в Париже.

Мероприятие было проведено совместно с постоянными представителями Азербайджана, Афганистана, Индии, Ирана, Ирака, Казахстана, Киргизстана, Монголии, Пакистана, Таджикистана, Турции и Туркменистана.

Напомним, что с 2009 года празднование Навруза включено в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. Ежегодно он широко отмечается в стенах ЮНЕСКО делегациями стран-членов.

В праздничном мероприятии приняли участие генеральный директор ЮНЕСКО Оюн Азуле, заместитель генерального директора Син Цой и более 400 руководителей и представителей постоянных представительств при ЮНЕСКО и сотрудников секретариатов организаций.

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке постоянным представительством Узбекистана совместно с миссиями Афганистана, Азербайджана, Индии, Ирана, Ирака, Казахстана, Киргизстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции также было организовано праздничное мероприятие, посвященное Наврузу.

В нем приняли участие руководители секретариатов ООН и Генеральной Ассамблеи, а также главы и представители дипломатического корпуса в Нью-Йорке, академических кругов и общественности США.

Его участникам было зачитано поздравление от имени генерального секретаря ООН Антониу Гуттерриша всем, кто отмечает этот праздник весны и пробуждения. Отмечено, что в современном мире в условиях наблюдаемых конфликтов и разногласий, остро нуждающемся в диалоге и защите планеты, как никогда важен дух Навруза, пропагандирующего мирное сосуществование, солидарность и гармонию с природой.

Праздничное мероприятие по случаю Навруза состоялось и в Берлине. Его организаторами выступили посольство Узбекистана совместно с дипломатическими миссиями Афганистана, Ирака, Ирана и стран Центральной Азии в Германии, а также организация культурного сотрудничества «Cultur-Cooperation e.V.».

■ НС ЧАС СЕНATORA

Экономика без ущерба природе

Концепция зеленой экономики приобрела глобальную значимость, затрагивая каждую страну. Этот подход предполагает гармоничное сосуществование экономической деятельности и окружающей среды, обеспечивая устойчивый рост при сохранении экологического равновесия.

В Узбекистане придается большое значение рациональному использованию природных ресурсов, снижению экологических рисков, развитию возобновляемых источников энергии, внедрению экологически чистых инноваций с использованием цифровых технологий.

В рамках Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы и в процессе перехода страны к зеленой экономике реализуется комплекс важных мероприятий, направленных на устойчивое развитие.

К 2030 году страна должна перейти на модель зеленой экономики и обеспечить устойчивый зеленый рост. В рамках этого перехода планируется сократить выбросы парниковых газов на 35 процентов по сравнению с показателями 2010 года, увеличить мощность возобновляемых источников энергии до 15 гигаватт и довести их долю в общем объеме производства электроэнергии до более 30 процентов.

Внимание уделяется повышению энергоэффективности. В частности, намечено увеличить этот показатель в промышленности минимум на 20 процентов, снизить энергопотребление на 30 процентов в расчете на единицу ВВП и активно развивать применение ВИЭ.

Запланированы мероприятия по рациональному использованию водных ресурсов. Предполагается внедрение водосберегающих технологий орошения на площади до 1 миллиона гектаров, повышение эффективности водопользования во всех отраслях экономики.

Для улучшения экологической ситуации предусмотрено значительное увеличение зеленых зон в городах. В рамках проектов «Зеленое пространство» и «Мой сад» в этом году планируется высадить 200 миллионов деревьев и кустарников.

В сфере утилизации твердых бытовых отходов запланировано увеличение объемов переработки до 65 процентов, принятие мер, направленных на расширение системы утилизации отходов.

Разработаны концепция и дорожная карта перехода к зеленой экономике в энергетическом и промышленном секторах, которые предусматривают снижение энергомкости и расширение использования возобновляемых источников энергии до 2026 года.

Переход к зеленой экономике станет катализатором развития сопутствующих отраслей. Внедрение современных технологий и модернизация производственных процессов позволяет повысить эффективность экономики, ускорить темпы промышленного роста и увеличить производственные мощности, что в итоге будет способствовать общему экономическому развитию.

Анна ДОБРЫХ,
член Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам.

■ НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Принцип первой возможности

поддержит начинающих предпринимателей

Предпринимательство — верный источник обогащения. Однако большинство людей боится риска и попробовать себя в бизнесе. А некоторые новички не изучают правовые и административные правила, что впоследствии может привести к административным правонарушениям.

Исходя из этого был введен принцип первой возможности для тех, кто только начинает заниматься предпринимательством. То есть впервые совершивший административное правонарушение освобождается от ответственности и получает возможность устранить недостатки.

Так в чем же преимущество этого принципа?

Во-первых, никто не застрахован от неудач. Главное — извлечь уроки. Во-вторых, вместо административных штрафов будет предоставлено возможность исправить свои ошибки. В-третьих, новые предприниматели чувствуют себя в безопасности и имеют больше возможностей сосредоточиться на инновациях. В-четвертых, благодаря принципу исправления и поддержки, а не наказания, даются мотивация и уверенность.

Принцип первой возможности — важный механизм экономического

развития. Время требует быть конкурентоспособным, выходить на новые рынки, создавать бренды и запускать стартапы. Для этого необходимо разработать последовательные стратегии и успешно их реализовать. Теперь этой деятельность будет заниматься Ассоциация малого бизнеса.

Предприниматели, желающие выйти на мировой рынок, смогут легко с ней связаться, получить необходимые консультации, финансово поддержку, организовать работу на основе четкой стратегии. Ассоциация оказывает помощь в получении ISO, FDA, «Halal» и других международных сертификатов, в определении целевых рынков, проведении конкурентного анализа и разработке маркетинговых стратегий. Обеспечивает доступ к грантам и кредитным линиям, выдаваемым международными организациями и государством. Это возможность участвовать в международных выставках, бизнес-форумах и ярмарках.

Ассоциация станет надежным мостом для выхода предпринимателей на мировой рынок.

Наргиза САЛОМОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

■ НС ЛЕС — ДОСТОЯНИЕ ПЛАНЕТЫ

Важные инициативы для сохранения экосистем

Отмечаемый ежегодно 21 марта Международный день лесов учрежден в 2012 году решением ООН в целях привлечения внимания широкой общественности к проблеме вырубки деревьев и налаживания совместной работы для сохранения и восстановления лесов.

Наиболее острая экологическая проблема глобального уровня — деградация земель, связанная с масштабной вырубкой лесов и опустыниванием. Единственное ее решение — сохранение и увеличение лесных покровов, предотвращение любой незаконной де-



НС МНЕНИЕ

Горизонты социальной защиты

В Узбекистане последовательно развивается система социальной защиты населения. Принят Указ Президента «О совершенствовании процедур финансирования системы социальной защиты населения».

Согласно документу, с 1 апреля 2025 года социальная помощь будет предоставляться включенным в Реестр бедных семей. Помощь в улучшении жилищных условий и охране здоровья планируется оказывать семьям, чей месячный доход не превышает двукратного размера минимальных потребительских расходов. Эти меры направлены на обеспечение целевого и эффективного распределения социальной поддержки.

Одной лишь финансовой составляющей невозможно решить социальные проблемы. Необходимо выстраивать комплексный подход, охватывающий экономические, образовательные и социальные аспекты жизни граждан. Внимание следует уделить вопросам труда и образования, профессиональной подготовки и создания условий для самореализации потенциала граждан. Государственные программы не должны превращаться в механизм пассивного распределения средств — они призваны стимулировать граждан к развитию, предлагая возможности для роста и повышения уровня жизни.

Одним из примеров успешной реализации государственной социальной политики является Общественный фонд по

поддержке детей, созданный при палатах Олий Мажлиса и Кабинете Министров. Фонд оказывает помощь детям, нуждающимся в медицинской, образовательной и социальной поддержке. За последние два года в фонд поступило более 10 тысяч обращений. В результате 7 639 детей прошли углубленное медицинское обследование, 1 070 — прооперированы в рамках медицинских акций, 160 — получили лечение за рубежом, 1 305 — обеспечены необходимыми учебными материалами и оборудованием, 33 помогли с профессиональным обучением и трудоустройством.

Цифровизация социальной сферы остается ключевой задачей. Введение электронных систем учета и мониторинга позволяет оперативно выявлять нуждающиеся категории граждан и включать субъективные факторы при распределении благ. Внедряется практика автоматизированного анализа заявлений, что сокращает бюрократические препятствия и делает поддержку более прозрачной и доступной.

Необходимо учитывать современные вызовы — демографический рост, урбанизацию, адаптацию социальной политики к изменяющимся экономическим условиям. В этом контексте важно совершенствовать механизмы соцзащиты и повышать уровень финансовой грамотности населения.

Узбекистан движется в правильном направлении, формируя современные механизмы социальной защиты, ориентированные на поддержку и развитие человеческого потенциала. Их реализация требует постоянного мониторинга, общественного контроля и совершенствования правовой базы.

Адхамбек ИСМАИЛОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Праздник весны, объединяющий народы мира

1 В праздничном вечере приняли участие представители официальных и деловых кругов и общественности Германии, дипломатического корпуса, аккредитованного в Берлине, а также активные соотечественники и журналисты.

Участников приветствовали почетные гости — представитель Министерства иностранных дел Германии по вопросам культуры Йенс Вагнер и бывший руководитель Департамента европейских дел и международного сотрудничества Государственной канцелярии федеральной земли Гессен Михаэль Борхманн.

Все выступавшие на мероприятии дипломаты, в том числе сотрудники дипломатических представительств нашей страны, подчеркивали, что Навруз широко отмечается странами как национальная ценность, его сохранению и передаче будущим поколениям уделяется большое внимание. Ежегодно в преддверии этого праздника проводятся творческие и благотворительные акции.

Все страны-участницы представили свои национальные стенды широкой публике. Стенд Узбекистана предлагал буклеты и информационные материалы о туристском потенциале нашей страны, знакомил с национальным костюмом, тканями, вышивкой, другими образцами народно-прикладного искусства, а также культурной программой.

Состоялась презентация узбекских традиций, связанных с празднованием Навруза, приготовлением уникального весеннего блюда — сумяляка. Артисты порадовали зрителей народными песнями и танцами, постановками национальных игр, к которым присоединялись все желающие.

Кроме того, впервые в истории Лондонского Сити, одного из ведущих финансовых центров мира и неотъемлемой части Лондона, состоялось торжественное мероприятие, посвященное Наврузу.

В нем приняли участие более 150 представителей британского правительства, члены парламента, руководители и ответственные лица местных и иностранных компаний, банков и финансовых учреждений, а также представители дипломатического корпуса.

В художественной части мероприятия состоялся концерт с участием творческих коллективов из Узбекистана и Азербайджана. Примечательно, что исполнен-

ные мастерами искусств мелодии и песни на узбекских национальных музыкальных инструментах создали прекрасное настроение для всех присутствующих.

В рамках мероприятия также прошла выставка узбекских и азербайджанских национальных ремесленных изделий, традиционного искусства и национальной кухни.

Кроме того, в одном из ведущих британских вузов — Университетском колледже Лондона (UCL), а также в Кембриджском университете прошли крупнейшие студенческие празднования Навруза, которые стали частью Центральноазиатского весеннего фестиваля.

Мероприятие прошло в рамках «Месяца молодежи Центральной Азии» в Великобритании и собрало около трех тысяч участников, включая студентов и



Акцент

Дипломатические миссии Узбекистана в сотрудничестве с представителями других стран, в которых Навруз является важной частью культурного наследия, организуют масштабные торжества за рубежом. Эти мероприятия помогают сохранять и популяризировать древние традиции, укреплять международное сотрудничество и способствуют сближению народов через общие ценности мира, добра и взаимного уважения.

Представителей диаспор из Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Азербайджана, а также дипломатов и всех заинтересованных в культуре Центральной Азии.

У каждой страны-участницы были свои национальные стенды. На стенде Узбекистана была представлена информация о туристском потенциале страны, национальные костюмы, вышивка и другие виды

народно-прикладного искусства. Звучали народные песни и танцы в исполнении артистов ансамбля «Халлар дустлиги».

Ощущала атмосферу тюркской культуры и праздника Навруз и столица Польши — Варшава. Здесь на факультете тюркологии Варшавского университета состоялась встреча с участием представителей академического и студенческого сообществ.

В мероприятии приняли участие представители посольств Узбекистана, Азербайджана, Казахстана и Турции в Польше, Международного фонда тюркской культуры и наследия, руководство Варшавского университета, преподаватели и студенты.

Гости также познакомились с узбекскими кулинарными традициями, продегустировав самсу, плов и другие национальные блюда. Участники представили материалы о туристическом потенциале исторических городов Узбекистана — Самарканда, Хивы и Бухары.

В посольстве Узбекистана в Москве по случаю весеннего праздника состоялась дружеская встреча с участием руководителей организаций узбекской diáspora.

В мероприятии приняли участие более 80 гостей, в том числе соотечественники и студенты, обучающиеся в российских вузах.

На встрече подчеркивалось, что праздник Навруз олицетворяет традиционные ценности — доброту, щедрость, созидание, толерантность, дружбу и солидарность.

Выступавшие дали высокую оценку деятельности узбекского диаспора в регионах России по популяризации богатого культурно-исторического наследия узбекского народа в России, а также их усилия по продвижению туристского потенциала и привлекательности Узбекистана для российской общественности.

Руководителям диаспоральных организаций и соотечественникам были вручены благодарственные письма за вклад в продвижение культурно-исторического наследия узбекского народа в России.

В завершение мероприятия для гостей традиционно был накрыт дастархан с блюдами узбекской национальной кухни и праздничным пловом.

ИА «Дунё».

НС БИЗНЕС-КЛИМАТ

Проблем стало меньше, оптимизма больше

Лицент экономических исследований и реформ на основе опроса предпринимателей по всей стране сформировал февральский индикатор бизнес-климата, который характеризует текущие оценки состояния бизнеса и их ожидания.

В феврале данный индикатор увеличился на 2 пункта, что свидетельствует о положительном состоянии деловой среды в Узбекистане.

Согласно результатам опроса, 48 процентов респондентов оценили текущее состояние бизнес-климата как удовлетворительное. Это на 5 процентов выше, чем в январе, что подтверждает улучшение восприятия деловой активности.

Позитивным сигналом о росте уверенности бизнеса стало увеличение числа предпринимателей, ожидающих улучшения делового климата. Выражают оптимизм относитель-

но условий для ведения их бизнеса 73 процента предпринимателей.

В феврале также отмечен рост показателей в отраслях. Индикатор делового климата вырос на 8 пунктов и составил 65 пунктов в промышленности. В строительстве данный индикатор увеличился на 7 пунктов — до 61 пункта, в сфере услуг на 1 пункт — до 53 пунктов.

Индекс текущего состояния бизнеса улучшился за месяц на 1 пункт и составил 40 пунктов. Положительные изменения отмечены в промышленности, а также в строительстве, где ин-

декс вырос на 7 и 5 пунктов — до 51 и 45 пунктов соответственно.

Наряду с этим в аграрном секторе индекс снизился на 2 пункта — до 25 пунктов, тогда как сектор услуг остался на уровне 44 пунктов, что указывает на его стабильность.

На достаточно высоком уровне остаются ожидания предпринимателей относительно деловой среды: они выросли на 3 пункта и составили 68 пунктов.

Увеличение индекса связано с положительными изменениями в ключевых секторах экономики. В частности, в промышленности, строительстве и сфере услуг ожидания бизнеса показали рост и находились в коридоре от 62 до 79 пунктов. Несмотря на некоторое снижение индекса в сельском

хозяйстве, ожидания и в этом секторе остаются на достаточно высоком уровне в 66 пунктов.

Более 50% опрошенных

отметили, что проблема с налоговым администрированием в этом секторе остается на достаточно высоком уровне в 66 пунктов.

В публикации ЦЭИР отмечается и актуальные проблемы, с которыми сталкивались предприниматели, придавшие им значение в опросе. Результаты опроса показали, что в феврале наметился позитивный тренд на снижение препятствий для ведения бизнеса, а многие ранее актуальные проблемы становятся менее значимыми.

Несмотря на то, что проблема финансирования продолжает оставаться в ответах опрошенных, доля респондентов, указывающих на нее как на основную трудность, снизилась с 9 процентов в январе до 8 процентов в феврале.

Также немного — с 5 до 4 процентов — снизилось число

«Народное слово».

НС из жизни ФРАКЦИЙ

Активный процесс нормотворчества

Фракции политических партий в нижней палате парламента продолжают обсуждение законопроектов и актуальных вопросов, касающихся общественно-политической жизни страны.

УзЛиДеП

На заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса обсужден законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы социальной защиты населения».



Предметом дискуссий стала норма о том, что не требуется нотариальное удостоверение подписей на заявление о получении мер государственной социальной поддержки. Подпись подтверждают согласие заявителя и совместно проживающих членов его семьи на получение и обработку органом соцзащиты сведений о нотариальных действиях.

Депутат Шахноза Холмакаматова отметила, что нельзя допустить внесения норм, которыми, обеспечивая права или оказывая помощь определенным лицам, ограничиваются права других.

ДП «Миллий тикланиш»

На недавнем пленарном заседании Законодательной палаты был одобрен и направлен в Сенат законопроект, предусматривающий внесение дополнений и изменений в Налоговый кодекс.

Как полагает член фракции Руслан Джумамуратов, вносимые изменения и дополнения служат обеспечению прав налогоплательщиков.

Доходы, полученные компаниями «Махалла сервис» от выполнения работ, связанных с развитием махаллей и оказанием социально значимых платных услуг жителям, не облагаются налогом, отметила депутат.

СДП «Адолат»

На заседании фракции СДП «Адолат» рассматривался законопроект, направленный на повышение эффективности исполнительных работ.

Руководитель фракции Робахон Махмудова поддержала предложенное законопроектом дополнение



ние о смягчении наказания осужденным за чтение книг.

Поощрение подобного рода помогает духовному развитию осужденных, способствует личностному росту. Стимулирование интереса к чтению соответствует мерам по гуманизации пенитенциарной системы, говорит лидер фракции.

НДПУ

На заседании Законодательной палаты в первом чтении был принят законопроект, направленный на усиление защиты прав потерпевших по делам об административных правонарушениях, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

В документе предусмотрено, что привлечение к ответственности возможно только с заявлением пострадавшего. Эта норма усиливает гарантию защиты прав и свобод потерпевшего, будет способствовать предотвращению необоснованного вмешательства в его личную жизнь, полагает депутат Анваржон Нурматов.

Экологическая партия Узбекистана

19 марта принят Закон «Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Узбекистан Республикасида хизмат курсатган эколог». Этой наградой отмечается труд специалистов сферы, занимающихся повышением экологической культуры населения, воспитанием молодого поколения в духе бережного отношения к природе, подготовкой высококвалифицированных кадров, а также активистов-экологов, осуществляющих общественный контроль. Подобное признание заслуг будет стимулировать экологов, считает член фракции Ойбек Отамуратов.



«Народное слово».

23 марта 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

| НС РЕЗОНАНС

Перспективы для малого и среднего бизнеса

Состоявшаяся на днях встреча главы государства с представителями малого и среднего бизнеса еще раз подчеркнула ту важную роль, которую отводит руководство страны этой сфере. Предпринимательство с каждым годом увеличивает свой вклад в рост экономики, развитие социальной сферы, решение актуальных вопросов занятости населения, по-вышение благосостояния и качества жизни соотечественников.

В подтверждение был озвучен ряд цифр. За последние пять лет количество малых и средних предприятий удвоилось. На них трудятся 10,5 миллиона человек, что составляет 74 процента от общего числа работающего населения. Доля малого бизнеса составляет более половины объема экономики, треть промышленности и экспорта.

Деловых и предпринимчивых людей в нашей стране более чем достаточно. Они готовы начинать и развивать собственный бизнес, рисковать своими средствами, вкладывая их в дело, работать, не жалея ни времени, ни сил, для того чтобы добиться успеха, увеличить доходы, получить прибыль, заботясь, разумеется, в первую очередь о собственном благополучии, благосостоянии своей семьи. А в конечном счете успешный бизнес приносит пользу обществу и государству.

Однако для раскрытия имеющегося в стране огромного потенциала малого бизнеса необходимы благоприятные условия.

Как планируется достичь тех целей, которые во время встречи определили перед малым бизнесом глава государства на нынешний год?

Предполагается увеличить долю малого бизнеса в экономике до 55 процентов, расширить экспорт субъектов сферы с 9 миллиардов до 12 миллиардов долларов. Так же намечается довести количество предприятий с численностью сотрудников более 100 человек до 4 тысяч, создать в предпринимательских структурах еще 1,5 миллиона постоянных рабочих мест, чтобы доля занятого в этой сфере населения составила 75 процентов от общего числа работающих в стране.

Цели и задачи сложные, но выполнимые.

Во-первых, для дальнейшего развития предпринимательства, в частности малого бизнеса, создана соответствующая законодательная база, которая постоянно совершенствуется. Например, вводится трехлетний мораторий на принятие нормативных актов, накладывающих новые обязательства на малый и средний бизнес.

Во-вторых, создана и во многом эффективно действует

НА конкурсы

Халқ сүзин
Народное слово



Президент также остановился на вопросах, связанных с решением проблем, с которыми еще сталкиваются предприниматели, особенно при организации бизнеса.

Не секрет, что нередко на аукционах предлагаются расположенные в неудобных местах или аварийные, запущенные объекты без земельных участков, соответствующих коммуникаций и инфраструктуры, в которые нужно вложить еще немало средств, чтобы приспособить их для ведения бизнеса. В то же время во многих районах и городах есть большое количество госучреждений, руководители которых постарались выбрать отдельное здание с большой прилегающей территорией для солидности.

Поэтому принято решение первоначально в 15 районах и городах перевести все государственные учреждения в единые многоэтажные здания, высвободив таким образом около 150 зданий, которые будут предложены на аукционах предпринимателям для организации бизнеса.

Думается, что в дальнейшем этот механизм получит распространение, как и система, по которой ранее 5,2 тысячи гектаров земли Каракалпакстане, Джизакской, Ташкентской и Ферганской областях передали в аренду на 49 лет предпринимателям, которые могут выращивать на них сельхозпродукцию по своему усмотрению, а также строить хранилища, мощности по сортировке и упаковке выращенных овощей и фруктов. В этом году намечено выставить на продажу еще 30 тысяч гектаров.

Решению поставленных задач поможет и создание в 20 районах проектных офисов по развитию малых и средних промышленных предприятий. В этих офисах будут помогать предприятиям, в том числе с привлечением зарубежных специалистов, сокращая затраты, повышая качество продукции, внедрять новые технологии, выходить на промышленный уровень, искать партнеров, включая зарубежных.

В заключение хочется привести слова Президента, который сказал, что всегда будет самым надежным помощником и опорой для предпринимателей.

Согласитесь, с такой опорой и поддержкой можно достичь любых намеченных целей.

Баходир ХАСАНОВ,
доктор экономических наук,
профессор Ташкентского
государственного
экономического университета.

| НС ПРИЗВАНИЕ

Наука побеждать



Вдохновляющие истории женщин доказывают, что упорство и стремление к мечте способны изменить мир. Женщины давно подтвердили, что могут добиваться выдающихся результатов в разных сферах. Одна из таких ярких личностей — главный исполнительный директор ташкентской школы цифровых технологий «School 21» доктор философии (PhD) Зарина Лухманова, чей жизненный путь и достижения служат примером трудолюбия и постоянного саморазвития.

Детство Зариной прошло в Самарканде. Родители сыграли огромную роль в формировании ее характера, сделав все, чтобы девочка выросла сильной и уверенной в себе. Отец-врач и мама-фармацевт с детства прививали дочери любовь к труду и порядку, ответственность, стремление к знаниям. Мама до сих пор остается для Зариной главным наставником и вдохновителем.

В качестве будущей профессии девушка выбрала политологию благодаря глубокому увлечению историей и политикой, которое появилось еще в школьные годы. Учеба в Высшей школе экономики в Москве стала важным этапом ее становления. Стремление учиться и развиваться позволило Зарине получить международный опыт и достичь серь-

езных результатов в научной и профессиональной деятельности.

Зарина — успешный молодой ученик, руководитель образовательного проекта «School 21» в Узбекистане, который открывает доступ к цифровым технологиям для молодежи независимо от социального положения. К 30 годам она занимала должность заведующей кафедрой вуза и получила степень PhD, что стало важным этапом в ее карьере. Диссертацию Зарина связала с национальным индексом молодежной политики, предложив методику измерения ее эффективности.

За любими профессиональными успехами стоят уникальный путь, ценности и жизненные ориентиры. Зарина поделилась тем, что ее вдохновляет и



помогает двигаться вперед, позволяя находить баланс между профессиональными задачами и личным счастьем.

Семья для меня — главный источник силы и вдохновения. Да, совмещать личное и профессиональное непросто, но важно всегда помнить, ради кого ежедневно преодолеваешь препятствия.

Именно близкие люди наполняют мою жизнь смыслом, давая энергию, несмотря ни на что. Самый главный урок, который я вынесла из жизненных испытаний, — необходимость верить в свою силу. Уверенность помогает преодолеть любые трудности и открывает путь к новым возможностям, — призналась она.

В ее планы входит дальнейшее профessionальное развитие, получение степени DSc (доктора наук), вклад в технологические проекты, социальные науки. Для нее важно быть человеком, который позитивно влияет на изменения в стране, помогает людям добиваться успеха, способствуя благополучию и процветанию общества. Размышляя о будущем, Зарина делится стремлениями и целями. Главная из них —

сделать проект школы цифровых тех-

нологий «School 21» доступным для каждого, кто стремится к знаниям и развитию. В ее голосе звучат искренность и вдохновение, когда она говорит о большой личной мечте — побывать в Антарктиде и обнять кита. Именно такие мечты наполняют жизнь радостью.

История женщины-ученого Зариной Лухмановой, которая всего добилась сама, показывает, насколько сильными и целеустремленными могут быть женщины, способные менять жизнь к лучшему не только для себя, но и для всей страны. Ее пример подчеркивает важную роль женщин в социальном развитии, науке и образовании, вдохновляет молодых девушек двигаться вперед и достигать невероятных высот, обеспечивая процветание и гармонию в обществе.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

| НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

Благие помыслы Навруза

Для создания удобств населению, предотвращения необоснованного повышения цен на основные виды продовольственных товаров в дни Рамазана на дехканских рынках городов и районов Сурхандарьинской области развернуты торговые ярмарки по продаже продукции по дос-тупным ценам.

На центральном дехканском рынке областного центра покупателям предложен широкий ассортимент разнообразной мясной, рыбной, молочной продукции, свежих овощей, фруктов, кондитерских и хлебобулочных изделий по ценам значительно ниже рыночных. Представители администрации рынка регулярно следят за качеством продукции, соблюдением санитарно-гигиенических норм, чистотой и порядком. Внимание уделяется созданию условий для продавцов и покупателей, обеспечению необходимого запаса продовольствия.

В преддверии Навруза в регионе ширится масштаб созидательных работ. По просьбе жителей Денауского района, особенно молодежи, в махалле имени Захирдина Мухаммада Бабура ускоренными темпами идет создание парка молодежи и туристской улицы. Для этого совершенствуются инфраструктуры махалли, ремонтируются внутренние дороги, системы орошения, создаются пешеходные дорожки, устанавливается ночное освещение, обновляются фасады домов, организуются новые объекты торговли и туризма. Не остается без внимания благоустройство территории с одновременной посадкой декоративных и фруктовых пород деревьев. Планируется открытие аттракционов, развлекательных учреждений, игровых и воркаут-площадок, что послужит организациям содружественного отдыха, созданию рабочих мест и обеспечению занятости молодежи.

Укрепить кооперационные связи

В Джизаке прошла территориальная промышленная ярмарка с участием свыше 150 промышленных предприятий региона, почти 800 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, представителей соответствующих организаций и учреждений региона.

В ходе мероприятия участники продемонстрировали имеющийся потенциал, получили возможность обменяться накопленным опытом работы, найти бизнес-партнеров, укрепить кооперационные связи. Представленные на ярмарке образцы автомобильной продукции, строительных материалов, текстильных и швейных изделий, химической, электротехнической промышленности еще несколько лет назад полностью завозились из-за рубежа.

В рамках программы локализации освоен выпуск новой продукции, пользующейся спросом в регионе и за его пределами. Большой вклад в наполнение внутреннего рынка конкурентоспособной востребованной продукцией вносят субъекты предпринимательства. Производимые ими товары уже нашли своих покупателей на внутреннем и внешнем рынках. По договору с зарубежными партнерами бизнесмены наладили экспорт готовой продукции во многие страны.

Ярмарка открыла возможности для сбыта продукции, установления партнерских связей с крупными отраслевыми и территориальными предприятиями региона. На мероприятии заключены договоры.

Самые активные участники — лучшие промышленные предприятия региона, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства награждены ценностями и урбанистическими подарками.

На каблучках в цифровое будущее

В Самарканде стартовал образовательный проект «Women Empowerment Week» для женщин, планирующих карьеру в сфере IT-технологий.

В последние годы Узбекистан поднялся в Индексе гендерного равенства и управления со 103-го на 52-е место. Это стало возможным благодаря комплексным мерам, направленным на расширение возможностей для женщин в образовании, предпринимательстве, сфере технологий. Проект «Women Empowerment Week in Tech», реализуемый школой цифровых технологий «School 21» при поддержке Министерства цифровых технологий, призван помочь девушкам уверенно войти в эту сферу, получить необходимые знания и найти свое место в цифровом мире.

— Узбекистан демонстрирует значительный прогресс в вопросах гендерного равенства, что подтверждается ростом в международных рейтингах, — говорит специалист Министерства цифровых технологий по привлечению молодежи и женщин в IT Камола Собирова. — Талантливые и целеустремленные девушки нашей страны готовы осваивать новые технологии, строить карьеру в цифровой сфере, вносить вклад в развитие экономики. Наш проект — это еще один шаг к созданию равных возможностей, которые помогут им обрести вос требованные навыки, уверенность в своих силах.

Заявки на участие в проекте подали более 400 представительниц, из которых организаторы отобрали 50 самых мотивированных участниц из Наманганской, Кашкадарьинской, Навоийской, Джизакской и других областей. Слушательницам гарантировано питание, проживание в общежитии, доступ к компьютерам для прохождения образовательной программы. Для удобства мам, приходящих с детьми, создана детская игровая комната.

В рамках учебной программы предусмотрены курсы по вопросам психологии и лидерства, преодоления внутренних барьеров, мешающих уверенно выходить на рынок труда. Слушательницы учатся бороться с эмоциями и стрессом, формировать установки, помогающие двигаться вперед.

Основная часть программы сфокусирована на карьерном развитии в IT-сфере, освоении практических инструментов, которые помогут девушкам монетизировать знания и уверенно строить карьеру в сфере цифровых технологий.

Карим АБДУРАХИМОВ,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Важные инициативы для сохранения экосистем

1 В ней отображены экономические, социальные и экологические выгоды от решения экологических проблем таким образом. Особо отмечена важность данной инициативы в смягчении последствий изменения климата и загрязнения воздуха, достижении Целей устойчивого развития, включая искоренение бедности среди населения и обеспечение продовольственной безопасности.

По утверждению экспертов, в резолюции отображены озвученные на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по вопросам адаптации к изменению климата и борьбе с деградацией земель.

Документ ООН разработан на основе концепции, реализуемой по инициативе Президента Узбекистана общенационального проекта «Зеленое пространство», в рамках которого в республике осуществляется системная работа по расширению зеленых территорий, охране деревьев и кустарников, усилению мер ответственности за повреждение и уничтожение растительного мира.

Значение этой деятельности огромно, учитывая, что из-за климатических условий и особенностей ландшафта Узбекистан располагает небольшим количеством лесов, занимающих лишь 8

долях, погибшие растения заменяются новыми, более устойчивыми к местным условиям видами.

— В прошлом году лесными хозяйствами реализованы меры по созданию и восстановлению лесов на площади 255 тысяч гектаров, — подчеркивает директор Агентства лесного хозяйства Эркин Мухитдинов. — Был, в частности, создан зеленый покров на площади 215 тысяч гектаров на высохшем дне Аральского моря и в Приаралье. Увеличена до 5 628 гектаров площадь насаждений лекарственных и пищевых растений, произведено 9 667 тонн продукции. Работа по этим направлениям планомерно продолжается в Год защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Заслуживает внимания и сотрудничество отраслевиков с международными организациями в данном направлении. В тесном взаимодействии ими реализуются меры по совершенствованию системы лесного хозяйства, восстановлению ландшафтов путем внедрения передовых разработок и инноваций. В частности, совместно с КОICA выполняется проект Всемирного банка по внедрению цифрового мониторинга лесов, созданию возможностей для сельчан в получении доходов от лесного хозяйства, решение ряда других задач. В рамках инициативы осуществляются меры по лесовосстановлению с использованием умных технологий, сооружению умных теплиц, выращиванию 1,7 миллиона саженцев фисташки, созданию фисташковой исследовательской станции, строительству лесопитомников и других объектов.

Важным шагом в сохранении экосистем и повышении их устойчивости к климатическим изменениям является проект, реализуемый Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата совместно с Министерством сельского хозяйства. Проводимый и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) по устойчивому управлению лесами и пастбищами в экосистемах засушливых земель Узбекистана. Пятилетний проект направлен на поддержку национальных усилий по продвижению устойчивого управления земельными ресурсами и лесами, восстановлению ландшафтов



для достижения обязательств Узбекистана по нейтральному балансу деградации земель.

— Деградация земель в результате эрозии почв, опустынивания, песчаных и пыльных бурь, других природных и антропогенных воздействий наносит серьезный ущерб окружающей среде. Почти 2 миллиона гектаров, или 45 процентов, орошаемых земель подвержено вторичному засолению, 800 тысяч гектаров площадей страдают от соли с проблемами, связанными с водной эрозией. В ответ на эти вызовы при поддержке главы государства в стране реализуются масштабные реформы, такие как общенациональный проект «Зеленое пространство», создание зеленых массивов на площади более 2 миллионов гектаров в регионе Аральского моря и другие меры, способствующие оздоровлению природы в целом, — отмечает министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Азиз Абдухакимов.

В рамках проекта планируется восстановление 13 тысяч гектаров деградиро-

ванных земель, внедрение устойчивого управления 225 тысяч гектаров земельных ресурсов, улучшение состояния пастбищ и лесных угодий, повышение биоразнообразия на их территориях. Будут повышены доходы фермеров за счет развития молочного производства, пчеловодства, выращивания лекарственных растений, укреплены механизмы управления устойчивым землепользованием. В рамках данной инициативы ожидается сокращение выбросов в объеме 6,1 миллиона тонн углекислого газа.

Изыскиваются возможности для повышения эффективности мер в борьбе с деградацией земель, предотвращения опустынивания и адаптации к изменению климата. Выполняемая поэтапная работа в данном направлении способствует решению целого ряда задач, поставленных перед отраслью в Год защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Акцент

Создан зеленый покров на площади 215 тысяч гектаров на высохшем дне Аральского моря и в Приаралье. Увеличена до 5 628 гектаров площадь насаждений лекарственных и пищевых растений, произведено 9 667 тонн продукции.

процентов территории страны. Исходя из этого в последние годы усилено внимание выполнению мер по лесовосстановлению и улучшению породного состава лесов. Повышена эффективность лесомелиоративных работ и выращивания лесов плантационным методом. На постоянной основе осуществляется инвентаризация деревьев на лесных уго-

довольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) по устойчивому управлению лесами и пастбищами в экосистемах засушливых земель Узбекистана. Пятилетний проект направлен на поддержку национальных усилий по продвижению устойчивого управления земельными ресурсами и лесами, восстановлению ландшафтов

Мероприятия

Символ национального единства

Н авруз, который отмечают в каждом уголке нашей страны, является символом национального единства, воплощением значимых ценностей нашего народа. Этот праздник весеннего равноденствия, сохраненный и переданный как бесценное наследие предков, занимает особое место в сердцах людей.



Главные торжества в Нукусе прошли на импровизированных площадках рядом с каналом «Дустлик», где царила атмосфера тепла и радости под мирным небом на благодатной земле.

Грандиозное мероприятие объединило творческие коллективы, представителей культурных центров, студенческую молодежь, местных жителей и гостей.

В приветственном слове участникам председатель Жокарыгы Кенеса Республики Каракалпакстан Аманбай Орынбаев отметил,

что много общего у нас, жителей великой страны. Вместе мы строим наше будущее, стремимся к общим целям и воплощаем мечты. Это и есть настоящее счастье, — говорит председатель Ассоциации корейцев Каракалпакстана при Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана Александр Шин.

Концерты, спортивные состязания проходят в эти дни во всех уголках северного региона.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Выставки

Многообразие образов и палитры

П о добре традиции Академия художеств Узбекистана и Дирекция художественных выставок встречают Навруз вернисажем.

В Центральном выставочном зале развернута республиканская выставка «Пусть будут вечными твои ценности, Навруз!». В экспозицию вошли более двухсот произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства. Мастера кисти, карандаша и резца демонстрируют все многообразие художественных образов и палитры.

Свои работы представили известные художники Лю-

бовь Тиора, Диляром Мамедова, Файзулла Ахмадалиев, Хуршид Зияханов, Марина Пронина, Эрик Кульманов, Мукадим Халимов, Эркин Джурاءв. Радуют мастерством и произведения молодых творцов пре-



красного — Анастасии Тилляевой, Маржони Турабековой, Анны Овчинниковой, Миранда Имамова, Маржони Заходовой и других.

В работах художников можно ощутить всю красоту и нежность весны, философские раздумья и бытие, поиски новых средств художественного выражения. Выставка приглашает прикоснуться к высокому искусству, ощутить радость жизни, насладиться пейзажами родной земли. Экспозиция продлится до 14 апреля.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».



Фото В. Гранкина.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 296. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6

ISSN 2010-8877

9772010 887001

Barcode

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsus@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 21.40 Подписано в 23.07

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Как выглядит солнечное затмение на Луне?

В ночь с 13 на 14 марта жители Земли смогли увидеть первое с 2022 года лунное затмение. А в это время на Луне наблюдалось полное солнечное затмение. Его свидетелем стал аппарат «Blue Ghost», совершивший посадку в Море Кризисов 2 марта 2025 года.

Во время затмения сделаны снимки, демонстрирующие момент, когда Земля начала закрывать Солнце, а также появившееся после этого в лунном небе характеристическое бриллиантовое кольцо.

Аппарат запечатлел и полную fazу, когда лунная поверхность окрасилась в характерный красный цвет. Этот феномен объясняется тем, что Луна оказалась в земной тени, ее поверхность все еще продолжала освещаться светом, преломившимся в атмосфере нашей планеты. Поскольку земная атмосфера наиболее прозрачна для солнечных лучей в красно-оранжевой части спектра, именно они достигали поверхности Луны.

«Blue Ghost» продолжил работу на Луне до 16 марта, когда над местом его посадки зашло Солнце. Поскольку аппарат не имеет обогревателей, маловероятно, что он переживет холодную ночь. Но он уже вписал себя в историю космонавтики — помимо съемки затмения, он успешно зафиксировал сигналы системы GPS на Луне, а также исследовал недра земного спутника.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС ФУТБОЛ

Матч завершился нулевой ничьей

Сборная Узбекистана по футболу U-23 в настоящее время принимает участие в учебно-тренировочных сборах, проводимых в Китае в рамках Дней ФИФА.

В ходе сборов наши футболисты сыграют контрольные матчи в ряде товарищеских турниров.



Недавно сборная Узбекистана по футболу U-23 под руководством главного тренера Рашида Хайдарова сыграла против сборной Китая. Захватывающий матч, прошедший в китайском городе Янчэн, завершился нулевой ничьей.

У сборной Узбекистана U-23 впереди матчи со сборной Вьетнама U-23.

Победа с минимальным счетом

Национальная сборная нашей страны сделала еще один важный шаг на пути к финалу чемпионата мира по футболу 2026 года. Матч против команды Кыргызстана в Ташкенте завершился победой наших соотечественников с минимальным счетом 1:0.

На 26-й минуте встречи Эльдор Шумуродов не смог



реализовать пенальти. На 40-й минуте автором единственного гола в этом матче стал Хожиакбар Алижонов.

У нашей сборной 16 очков, она занимает в группе второе место. Лидируют футболисты Ирана, которые после победы в очередном туре над командой ОАЭ (2:0) опережают команду Узбекистана на три очка.

Для завоевания прямой путевки на чемпионат мира достаточно занять второе место в группе.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Н